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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 029/2021 
Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz 
Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a vigésima nona Sessão 
Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 029/2021, conforme disposto no 
Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de 
Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a Vereadora Sirlene 
Schmitz Salvalagio para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na 
sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 028/2021, do dia 02 de 
agosto de 2021. Correspondências Recebidas: Convite do Executivo Municipal, 
convidando para o ato de entrega do sistema de Abastecimento de Água – Cristo Rei/Alto 
Pinhal e parte do Pinhalzinho, no dia 13/08/2021 as 18h30min. Correspondências 
Expendidas: Oficio 053/2021, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo dos 
Projeto de Lei 030/2021. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 081/2021, referente ao 
Requerimento 018/2021, de autoria da Vereadora Dalva Maria Bonette Vanderlinde, a qual 
renúncia do cargo de vice-presidente da Comissão de Justiça, Legislação e Redação 
instituída pela Portaria nº. 002/2021, do dia 05 de janeiro de 2021. Protocolo nº. 082/2021, 
referente ao Projeto de Lei Ordinária 031/2021, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do município de Enéas 
Marques para o exercício financeiro de 2021 e a efetuar alterações nos anexos da LDO e 
PPA exercício 2021. Protocolo nº. 083/2021, referente ao Projeto de Lei Ordinária 
032/2021, o qual autoriza a concessão de direito real de uso de imóvel do patrimônio do 
município de Enéas Marques, localizado no distrito industrial III. Protocolo nº. 084/2021, 
referente ao Projeto de Lei Ordinária 033/2021, o qual autoriza o Poder Executivo de 
Enéas Marques – Paraná, a conceder descontos sobre juros e multas, e parcelar débitos 
concernentes aos impostos. Despacho da Presidência:  O Requerimento 018/2021 foi 
encaminhado para ser analisado e dado os devidos encaminhamentos. Os Projetos de Lei 
031, 032 e 033/20221 foram encaminhados a ordem do dia da presente sessão para 
votação do pedido do Executivo para deliberação em regime de urgência. Não havendo 
Vereador inscrito no Grande Expediente: passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do 
dia com a presença de todos os Vereadores com assento na casa. Foi aprovado por 
unanimidade de votos o pedido do Executivo Municipal para deliberação em regime de 
urgência dos projetos de lei 031, 032 e 033/2021. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 031/2021 o qual 
autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de crédito adicional suplementar no 
orçamento do município de Enéas Marques para o exercício financeiro de 2021 e a efetuar 
alterações nos anexos da LDO e PPA exercício 2021. Usaram da palavra na discussão 
deste Projeto os Vereadores Sidmar Onofre e Marcelo Adriano Antunes. Foi aprovado em 
primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
032/2021 o qual autoriza a concessão de direito real de uso de imóvel do patrimônio do 
município de Enéas Marques, localizado no distrito industrial III. Usou da palavra na 
discussão deste Projeto o Vereador Sidmar Onofre. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 033/2021, o qual 
autoriza o Poder Executivo de Enéas Marques – Paraná, a conceder descontos sobre juros 
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e multas, e parcelar débitos concernentes aos impostos. Os projetos de Lei contaram com 
os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora 
da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna 
Livre: passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores 
Sidmar Onofre, Adão Biancatti, Nélio José Paludo, Dalva Bonette Vanderlinde, Jussandra 
Cardoso Moreira Cattâneo, Antônio Berckenbrock, Jair Formaio e Marcelo Adriano 
Antunes. O vereador Sidmar deixou seus votos de pesar a família Lorenzetti, pelo 
falecimento do Lauri Lorenzetti. Parabenizou todos os pais pelo dia dos Pais comemorando 
no último domingo. Comentou sobre as melhorias feita na Praça Jaracatiá, destacando a 
troca das lâmpadas tradicionais por modelos de LED e a colocação de grama sintética na 
praça de brinquedos. O Vereador Adão deixou suas condolências à família Lorenzetti. 
Também parabenizou os pais pela data do Dia dos Pais. O Vereador Nélio deixou seus 
pêsames a família Lorenzetti. Destacou as obras de calçamentos que serão feitas no 
município por meio de recursos disponibilizados de Emendas Parlamentares.  Também 
felicitou todos os pais, pela data comemorada no último domingo. A Vereadora Dalva 
parabenizou todos os Vereadores pelo Dia dos pais. Comentou sobre a Semana Nacional 
da Família, ressaltando a importância da união da família. A Vereadora Jussandra deixou 
suas condolências à família Lorenzetti. Parabenizou os pais pela data do Dia dos Pais. 
Comentou sobre o encontro que esteve presente no dia 05 de agosto na AMSOP com a 
Deputada Leandre, Vereadores e lideranças, acerca da Criação da Casa da Mulher 
Brasileira no sudoeste do Paraná. Também falou da importante reunião que participou 
neste dia na UNIOESTE, a qual dará o suporte na formação de professores e da rede de 
Apoio. Também destacou o encontro que teve com a Chefe do Núcleo Regional de 
Educação, aonde ela e a Beth entregaram a Chefe do núcleo os projetos, solicitando o 
apoio deste órgão. Comentou sobre a Semana Nacional da Família. O Vereador Antônio 
deixou seus votos de pesar a família Lorenzetti. Congratulou-se com as Vereadoras 
Jussandra e Sirlene pelo excelente trabalho na Procuradoria da Mulher. Parabenizou todos 
os Departamento do Município pelo ótimo trabalho que vem realizando. Também 
parabenizou todos os pais do município. O Vereador Jair deixou condolências à família 
Lorenzetti. Comentou dos calçamentos que serão construídos no município, destacando 
que os recursos para essas obras são oriundos de emenda parlamentar de deputados. 
Ressaltou também, os calçamentos que serão construídos em ruas da cidade e do distrito 
de Vista Alegre com recursos próprios do município. Falou da conclusão da obra da água 
das comunidades de Alto Pinhal/Cristo Rei e parte do Pinhalzinho que será entregue dia 13 
de agosto (sexta-feira), agradecendo o esforço do Executivo para conclusão desta obra. O 
Presidente Vereador Marcelo também deixou seus sentimentos a família Lorenzetti. 
Destacou a Conferencia de Assistência Social que aconteceu no dia 05 de agosto em 
Enéas Marques, parabenizando a Diretora do Departamento do CRAS pelo trabalho que 
vem realizando. Comentou sobre o cadastramento das famílias interessadas em participar 
do Programa Casa Fácil do Governo do Estado do Paraná e do Programa Casa Verde e 
Amarela do Governo Federal. Cumprimentou Administração pela instalação de um 
parquinho para os alunos da Escola Municipal Hélio Parzianello. Comentou sobre os 
calçamentos que serão construídos no município. Convidou todos os Vereadores para 
participar da entrega do sistema de abastecimento de água das comunidades de Alto 
Pinhal, Cristo Rei e parte do Pinhalzinho. Parabenizou todos os pais pela data do Dia dos 
Pais. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 30ª Sessão Ordinária do segundo período 
da 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 16 de agosto de 2021. 
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Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a vigésima nona 
Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 09 de agosto de 2021, às 19h50min. Finalizou-
se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                             PRIMEIRA SECRETÁRIA  


